
ŽIRAFÁČEK
Školní časopis

Pod vedením třídní učitelky žáků 5. ročníku Mgr. Soni Halové

Školní rok 2022/2023

3. jarní vydání
autorka titulní stránky: Tereza Smetková 



Co se nám nevlezlo do Žirafáčku 2

KINO

10. 12. 2022  jsme byli čtvrťačky a my páťáci v kině na pohádce Největší dar a moc se nám to 

líbilo. Pohádka byla o pohanských bozích a tak jako každá pohádka, i tato skončila 

potrestáním zla a vítězstvím lásky a dobra. Po kině jsme navštívili vánoční trhy, kde jsme si 

dali čaj a jeli domů.

                                                       

autor článku: Jiří Chmelík



DIGIHRÁTKY
Ve čtvrtek 15. 12. 2022 k nám přijela paní ředitelka z Kněždubu. Programovali  jsme  Bee-

boty a Ozoboty - robotické hračky, které nás učí logicky myslet  a plánovat. Naší třídě se to 

líbilo a byli jsme nadšení- mě osobně se akce líbila.

autor článku: Jakub Bíla



BESEDA O MINERÁLECH

16. 12. k nám do školy přišel pan Stonawski a vyprávěl nám o minerálech. Minerály jsou
různé kameny, které nám také přinesl ukázat. Beseda byla velmi poučná, byla spousta věcí,

které jsem o minerálech vůbec nevěděl.

                      



VÁNOČNÍ RORÁTNÍ MŠE

22. 12. 2022 nám začal školní den moc hezky. Byli jsme celá škola na rorátní mši svaté 

v našem kostele. Protože bylo před vánocemi, atmosféra v kostele byla téměř kouzelná. Po 

mši svaté jsme byli panem farářem pozvaní na malou snídani. Všichni jsme dostali čaj a 

croissant. Zbytek posledního školního dne jsme strávili vánočním koledováním po obci.

 



Vánoční koncert

Vánoční koncert se konal 21. 12. 2022 v sále obecního úřadu. Na tomto koncertě vystupovali 

někteří naši spolužáci, kteří chodí do hudební školy. V hudební škole nás učí manželé 

Poustkovi. Koncert byl moc hezký, velice jsme si ho užili. Vystupoval na něm Šimon se svým 

bratrem, Martin, Klára, David Kozel, Natálka, Nikol, Adam, Emička a Esterka.

autor článku: Erik Svoboda

Koledování po dědině



22.12. jsme jako tradičně každý rok před vánocemi chodili celá škola po obci koledovat. Při

koledování nás doprovázel  pan Poustka a chvíli  i  pan farář.  Šli  jsme třeba koledovat i  za

našimi kamarády Erikem Svobodou a Amálií Šimšovou. Koledovali jsme nejen starším lidem,

ale i v obchodech a v pekárně. Řekla bych, že jsme udělali radost spoustě starším lidem. Za

koledování jsme dostávali i drobné sladkosti a vánoční cukroví. My jsme rozdávali přáníčka,

malé dárečky, které jsme sami vyráběli, ale především jsme rozdávali radost.

autorka článku: Lea Šustrová

BESEDA



ODKUD SE BERE JÍDLO

V pátek 6. 1. 2023 jsme měli celá škola přednášku „Odkud se bere jídlo“. Dozvěděli jsme se 

spoustu nových věcí například, že se jídlo bere z farem. Zkoušeli jsme si utlouct máslo, umlít 

mouku ručně a podojit krávu (samozřejmě dřevěnou). Sestavili jsme si jídlo podle toho, co 

jsme měli k dispozici. Přednáška se nám moc líbila.

                      

                      

autorka článku: Amálie Šimšová



BESEDA S POLICIÍ ČR
Beseda s policií České republiky byla velice zajímavá. Učili jsme se o rizikovém chování na 

internetu, a jak se má a nemá internet bezpečně používat. Pan policista řekl, jak si máme 

chránit svoje hesla a jak je používat, vyprávěl nám pár příběhů, které zažil třeba on sám.

Dozvěděli jsme, se od kolika let je vhodné, mít sociální sítě.

Nakonec nám dal omalovánky a my jemu malý dáreček.

                                                                                                                                        autor článku: David Kozel



DIVADLO LICHOŽROUTI  

V pátek 17.2. jsme jeli do Slováckého divadla v Uherském Hradišti na divadelní představení 

Lichožrouti. Ráno jsme po příchodu do školy posvačili a jeli jsme autobusem s naším panem 

řidičem Škopíkem. Když jsme přijeli do divadla, tak jsme si sundali bundy a šli jsme si sednout

na svá místa. Jakmile začalo představení, tak jsme se uklidnili a divadlo začali sledovat. Po 

první polovině divadla byla krátká pauza. Po skončení pauzy jsme si znovu sedli. Když divadlo 

skončilo, tak jsme hercům zatleskali. Potom jsme se oblékli a šli jsme na autobus. Poté, co 

jsme se vrátili nazpět do školy, jsme poobědvali a šli jsme domů.

                

autorka článku: Amálie Šimšová



NÁVŠTĚVA  OBECNÍHO ÚŘADU
4. a 5. ročník si vyšli povyprávět s paní starostkou Tvarožné Lhoty. Měli jsme to v rámci

hodiny ČaS. Dozvěděli jsme se spoustu nových a zajímavých věcí.

Např.: nový rybník, že se objevila stará mapa naší vesnice …

Mně osobně se akce moc líbila a myslím, že se líbila i spolužákům.

autor článku: Jakub Bíla



28. 2. 2023  jsme měli v družině turnaj v piškvorkách. Turnaj začal okolo 13:30. 

Zúčastnily se ho všechny děti, které se dopředu zaregistrovaly. Takže hráli prvňáci, 

druháci, třeťáci, čtvrťáci i páťáci. Měli jsme mladší a starší kategorii.  Kdo s kým bude 

hrát, jsme si vylosovali. Tak začalo vyřazování přes pavouka. V mladší kategorii vyhrál 

Tomáš Kašný ze třetí třídy a ve starší kategorii vyhrál Jiří Chmelík z páté třídy.

autor článku: Erik Svoboda



Workshop na základní škole
Marie Kudeříkové

Dne 8. března jsme jeli autobusem na workshop do základní školy Marie Kudeříkové ve 

Strážnici. Na základní škole jsme měli workshop, kde nám vyučující školy ukazovali  

interaktivní učebny angličtiny a učebnu fyziky. Dělali jsme různé úkoly a ve fyzice nám 

vysvětlovali různé fyzikální jevy. Spoustu věcí jsme si mohli vyzkoušet. Mně osobně se akce 

moc líbila a myslím, že se líbila i spolužákům.

autor článku: Jakub Bíla



Jarní fotografie a úklid hřiště

autor fotek: Jakub Bíla



Recept na domácí mazanec

Co budeme potřebovat:                                          

500g polohrubé mouky               kůra z citrónu

250ml mléka                                                             vanilkový cukr

100g cukru                                                                půl lžičky soli

150g másla                                                               100g rozinek                                    

20g droždí                                                                 rozšlehané vajíčko na potření a                           

3 žloutky                                                                    mandle na posypání

Postup přípravy:

Droždí rozmícháme ve vlažném mléce, přidáme žloutky, prosátou mouku, sůl a citronovou

kůru. Přidáme rozpuštěné máslo a vše vymícháme ve vláčné těsto. Poté přidáme rozinky a

vypracované těsto necháme asi hodinu kynout na teplém místě. Během kynutí ještě jednou

prohněteme.

Po vykynutí na pomoučeném válu vytvarujeme bochník, který dáme na papírem vyložený

plech a necháme ještě asi hodinu kynout. Pomašlujeme vajíčkem, posypeme mandlemi a

dáme péct do vyhřáté trouby na 200°C. Po 10 minutách snížíme teplotu na 160°C a pečeme

ještě asi  45 minut.  Doba pečení záleží  na Vaší  troubě. Pokud mazanec začne na povrchu

hodně hnědnout, přikryjeme povrch alobalem.

PŘEJEME DOBROU CHUŤ!

autorka článku: Amálie Šimšová



BARVENÍ VELIKONOČNÍCH VAJEC
POMOCÍ SLUPKY Z CIBULE

Co potřebujeme: slupky z cibule

punčochu

 ocet

sůl

květinku

Vejce obalíme v punčoše a pod punčochu vložíme malou kytičku, abychom vytvořili vzor. Do 

starého hrnce vložíme slupky z cibulí, přidáme 2 lžíce octa a lžíci soli. Vše povaříme, až bude 

"odvar" pěkně zbarvený. Poté slupky vyndáme a vložíme syrová vejce. Vaříme cca 15 -30 min

na mírném ohni. Aby vejce měla pěkně hnědou až červenou barvu.

autor článku: Jakub Bíla



A na co se můžete těšit příště?

    Jak jsme měli sportovní den se ZŠ Radějov…

       Jak jsme se byli podívat ve vesmíru…

          Jak jsme navštívili knihovnu…

            Jak jsme měli Den naruby…

              Jak jsme se učili dopravní výchově…

                Jak jsme měli zápis do 1.ročníku…

                  Jak jsme se učili anglicky s rodilou mluvčí…

                                                     a bude toho mnohem víc.


